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2013年口腔执业医师《答疑周刊》第5期
【口腔解剖生理学】
关于开闭运动中的颞下颌关节运动不正确的描述为
A.当小开颌时，髁状突仅转动
B.当小开颌时，运动轴心在下颌孔
C.当小开颌时，运动发生在下腔
D.当大开颌时，髁状突不仅转动而且滑动
E.当大开颌时，运动轴心在髁状突和下颌孔附近
【正确答案】 B
【答案解析】当小开口运动时，两侧髁状突仅做转动，运动轴心在髁突活动发生在关节下腔。当大开口运动时，髁状突不仅转动而且滑动，运动轴心在髁状突和下颌孔附近。
【口腔解剖生理学】
上颌神经的翼腭窝段发出的分支不包括医学教育|网原创
A.颧神经
B.翼腭神经
C.上牙槽后神经
D.上牙槽前神经
E.腭神经
【正确答案】 D
【答案解析】上颌神经的翼腭窝段发出的分支有颧神经、翼腭神经（鼻支、腭前神经、腭中神经、腭后神经）和上牙槽后神经上牙槽前神经属于眶下管段的分支。
【口腔解剖生理学】
全身骨骼系统中变化最显著的部分是
A.上颌骨的颧突
B.下颌骨的髁突
C.下颌骨的牙槽突
D.腭骨的蝶突
E.下颌骨的喙突
【正确答案】 C
【答案解析】牙槽突为全身骨骼系统中变化最显著的部分，其变化与牙齿的发育、萌出、咀嚼功能和牙齿的移动有关医学教育|网原创。
【口腔解剖生理学】
以下不是下颌骨薄弱部位的结构是
A.正中联合
B.颏孔区
C.下颌角
D.下颌小舌
E.髁突颈部
【正确答案】 D
【答案解析】联合、颏孔区、下颌角和髁下颌骨薄弱部位包括正中突颈部下颌小舌不是下颌骨的薄弱部位。
【口腔解剖生理学】
颈深筋膜浅层在下列哪个部位分为两层形成颌下间隙的基础
A.斜方肌
B.胸锁乳突肌
C.腮腺
D.下颌下腺
E.下颌下淋巴结
【正确答案】 D
【答案解析】颈深筋膜浅层在颌下区下方附于舌骨，向上分为浅、深两层，形成下颌下腺鞘，其间含有下颌下腺、下颌下淋巴结和面动脉、面静脉等医学教育|网原创。
【口腔解剖生理学】
临床行气管切开术时，切口位置不宜低于第五气管软骨环，其原因为
A.引起喉狭窄
B.伤及食管
C.伤及颈总动脉
D.伤及气管后壁
E.伤及头臂干
【正确答案】 E
【答案解析】因为头臂干在胸骨颈静脉切迹的稍上方越过气管前方，如果切口位置低于第5气管软骨环，容易伤及头臂干等结构。
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